# 新疆证监局组织投资者走进上市公司

新疆证监局近期组织了 投资者走进上市公司"首场专题活动,40位投资者走进广汇能源 (600256)、特变电工 (600089)进行调研及交流沟通。

新疆证监局上市处负责人表示,引导规范 上市公司更加重视投资者关系管理,加强上市 公司与所有股东、特别是中小股东的信息交 流,增强上市公司透明度,听取广大投资者对 上市公司信息披露以及监管方面的诉求,架起 中小投资者与上市公司沟通的桥梁,将是新疆 证监局投资者教育长期开展的一项工作。

广汇能源、特变电工的总经理、财务总监、董秘等公司高管接待了前来调研的投资者,投资者就各自关注的问题与公司进行了深入的交流。

(宋雨)

## 安科生物 停止替吉奥片剂合作项目

安科生物 **600009**) 今日公告称,公司决定停止使用超募资金与合肥医工医药有限公司合作开发替吉奥片剂项目,该项目总造价为1150万元。

据公告,安科生物于 2010 年 8 月 24 日拟 使用超募资金 1150 万元受让合肥医工医药有限公司替吉奥片生产技术及新药证书、生产批件,安科生物已支付预付款 200 万元。但直到目前,合肥医工尚未向国家食品药品监督管理局整理材料并申报生产,已经无法在约定的时间内为安科生物取得替吉奥片剂的生产批件和新药证书,该公司遂主动提出解除合同,并愿积极承担违约责任。

安科生物称,合肥医工已全额返还安科生物预付款本息 223.6 万元,并支付违约金 280 万元。

(马已)

## 晨光生物 天然植物项目二期试车

晨光生物 600138) 今日公告称,投资总额达2亿元的天然植物综合提取生产加工项目二期工程生产线已达预计可使用状态,其他辅助设施 域工程)正在收尾。

资料显示,该项目位于新疆喀什地区莎车县,投资总额为2亿元,均为自有资金。项目分三期进行,其中第一期拟建设辣椒颗粒、万寿菊颗粒加工项目;第二期拟建设辣椒红色素、叶黄素提取项目;第三期拟建设食用油及棉籽蛋白项目。

|李雪峰|

# 时代出版投拍电影 《894甲午大海战》昨日首映

由时代出版 600551)投资拍摄,与中影集团、电影频道联合出品的 《894 甲午大海战》于昨日在威海举行首映仪式,7月6日将在全国院线公映。

《894 甲午大海战》是首部由出版文化 企业投资拍摄的史诗巨片,也是党的十八大之 前公映的唯一一部主旋律影片。在日前举行的 上海国际电影节电影频道传媒大奖评选中,该 片斩获最佳影片奖,演员孙海英获得最佳男配 角奖。

除电影《894甲午大海战》,时代出版还参与或控股拍摄了多部电视剧,其中30集连续剧《卷爸驾到》已在北京、广西、湖北、深圳卫视播出;33集连续剧《块战前》已在南京等地面台播出;40集连续剧《江山风雨几多情》和《桐柏英雄》已拍摄完毕,将于今年8月份以后陆续播出。据内部测算,这5部电视剧投资收益率平均在10%~15%。

济真

### 1月~5月 水产品价格持续上涨

证券时报记者从农业部渔业局获悉,2012 年上半年渔业生产保持稳定增长,水产品市场 交易活跃、价格上升,全国渔业经济保持良好 发展态势。

据全国 20 个渔业主产省统计月报数据显示,1月~5 月全国水产品产量 1893.4 万吨,同比增长 4.90%;全国水产品批发市场综合平均价格 19.44 元/公斤,同比涨 9.23%。

此外,据海关统计,1月~4月水产品进出口总量 257.33万吨、进出口总额 81.28亿美元,同比分别增长 3.28%和 13.09%。主要出口国家和地区中,对日本、美国、东盟出口额增幅较大继续保持增长态势,对欧盟和韩国出口略有减少量额双降。

伊振茂)

# 祸起控股方高管 贤成矿业子公司2.4亿募资被冻结

#### 证券时报记者 建业

曝出子公司 2.4 亿元募集资金被冻结的贤成矿业 600381)昨日"一"字跌停,贤成矿业今日进一步披露了具体情况,公司认为控股方资金部门的高管可能是导致上述募集资金被冻结的 "无凶"。

4月23日,广西自治区梧州 市万秀区法院根据原告韩雪松的申 请,以公司控股方贤成集团有限公 司、西宁市国新投资控股有限公司借款本金、利息逾期不还及创新矿业为其借款提供担保为由,在贤成矿业及青海创新矿业开发有限公司毫不知情的情况下,冻结了创新矿业募集资金专管账户中合计共 2.4 亿元的募集资金。

贤成矿业称,经创新矿业彻底核查,日前已书面确认未对上述借款提供过任何形式且具有法律效力的担保。经多次反复与贤

成集团、西宁国新询证,现基本查明该事件为贤成集团、西宁国新公司内部资金部门高管人员出于个人私利的目的,假借公司下属关联公司的名义,趁贤成集团及西宁国新有较大融资需求之机,采取隐瞒借贷总额、隐瞒真实借贷利率,甚至虚构、伪造出借人身份、私刻公章、伪造法人签名等不法手段,凭空虚增贤成集团、西宁国新的债务,并最终导致相关债权人通过法院恶意

冻结创新矿业募集资金专管账户资 金的事实。

为确保创新矿业募集资金的安全,贤成矿业董事会已经会同并责成创新矿业启动相关法律程序,向最高人民法院提请申诉,提请最高人民法院将涉及该案的审理由广西梧州当地指定到广西高院审理,以确保该案件公平审理。同时立即联络贤成集团、西宁国新公司等关联单位对该案中涉嫌经济犯罪的有关当事人及犯罪行

为,向公安机关进行报案,以确保上 述募集资金的安全。

目前,公安机关正在对此案展开侦查取证及立案的工作。除采取以上法律措施外,贤成矿业及创新矿业还立即修订了募集资金使用的审批、审核及使用监管的程序,以保障募集资金合法合规使用。公开资料显示,2011年,贤成矿业定增募集资金15.5亿元,增资创新矿业并获得后者的控

# 风电业投资减速 9公司半年业绩报忧

#### 证券时报记者 张珈

世界风电行业巨头维斯塔斯 (Westas)近日宣布,将终止千瓦级风机在中国呼和浩特工厂的生产。风电行业高速增长风光不再,伴随行业投资减速,龙头老大维斯塔斯陷入经营困境,而 A 股的风电上市公司也未能幸免,统计数据显示,风电板块自去年以来整体利润节节下滑,上市公司纷纷推出股权转让等瘦身计划。

从风电上市公司公布的上半年业绩预告来看,经过5年高速发展的风电行业,正在经历一个明显的减速期。Wind统计显示,截至6月26日,两市涉足风力发电上市公司中,已有14家披露上半年业绩预告,仅有5家预计业绩同比增长,相比之下有9家公司预计业绩同比下跌,其中行业龙头金风科技、华锐风电均预计上半年净利润同比下跌五成以上。

业绩预告显示,金风科技预计 2012年1月~6月净利润比上年同期下降幅度为50%~100%,主要原因是风电行业增速放缓,市场竞争 加剧,风电机组价格下降。华锐风 电也预计上半年净利润同比下降 50%以上。

记者注意到,已有部分制造商 渐渐退出风电业务。例如,继去年 8月份终止风电项目重组后,中航 重机上月宣布拟挂牌转让控股子公 司下属公司中航龙腾风力发电有限 公司 90%股权,转让价格将不低 于 1.1 亿元。此外,金风科技、华 仪电气等上市公司也于近期先后披 露风电子公司的股权转让计划。

此外,激烈的价格战也使得一些风电整机企业采取自建风电场的方式,消化自身的风机产能,然后再出售风电场的模式来增加公司业绩。总体来看,由于风电规划与电网规划相脱节,很大一部分风电项目无法并网,处于闲置状态,"弃风"现象愈演愈烈。

针对行业面临的困境,上市公司不约而同地将海外市场及海上领域当作出路。据悉,海上风机产品技术含量较陆上风电高,参与的企业相对较少,价格战可能性较小。天马股份在2011年年报中表示,我国加快海上风电建设的条件已



数据来源: Wind 资讯 CFP/供图 张珈/制表

基本具备,海上风电将是今后风电发展的重点之一。国家海上风力发电项目的建设给公司业务的拓展提供了新的空间。"

此外,海外市场也是上市公司的

发力重点。近年来,我国风电制造业产能过剩严重,因此国内公司纷纷将重心转向海外。但国内风电企业的海外战略显然对美国等西方国家制造业造成冲击,对此,美国针锋相对地发

起双反调查。为规避税率影响,国内 风电设备龙头纷纷到海外建厂,直接 受双反制裁的风电塔筒企业泰胜风能 和天顺风能分别选择在加拿大和丹麦 建厂。

# 存活率不到四成 团购网站进入"精场时间"

## 证券时报记者 张珈

经过一轮洗牌,中国团购网站的总数量又回到了2011年初的规模。据团购导航网站团800统计,截至5月底,国内团购网站处于活跃状态的共有2996家,较4月再度减少56家。另据抽样调查显示,团购网站存活率不到四成。

在网站总数持续缩减的同时,5月团购行业的整体交易额仍然表现坚挺,达17.7亿元,同比4月微增4.7%。业内专家分析,团购行业整体的规模已经由大型团购网站控场,伴随着2000家地方型中小团购网站的倒闭,团购行业的整合已经进入 精场时间"。值

得注意的是,团购网站为提高毛 利率进行着艰难的转型,近日餐 饮、休闲娱乐等品类悄然涨价等 迹象表明,团购从超低价吸引模 式逐渐演变为更趋常态化的优惠 折扣模式。

团 800 在 5 月对 780 个独立域名的团购网站发起了两轮抽样调查。第一轮调查结果显示,仅有339 家网站处于活跃状态,存活率为43.5%。14 天后启动的第二轮调查显示,上述339 家团购网站中,仅有262 家网站处于正常运营的状态,占77.3%,统计下来存活率不到四成。

此外,团购也从重点城市逐 渐向二三线城市蔓延,千万级和 百万级城市个数同时减少。据统计,5月份团购成交额超过1000万元的城市有33个,较上月减少5个;团购成交额超过100万元的城市114个,较上月减少4个。成交额前40名的重点城市所占份额环比下降,成交额占比由上月的73%下降到68%,销量占比由上月的60%下降到55%。

团 800 联合创始人胡琛认为, 团购这场游戏早已将中小网站请出 了主赛场,由团购网站总量和存活率 的抽样统计可以看出,团购行业的竞 争已经走入了第二轮淘汰赛的阶段。 不仅如此,前十名的全国型网站日子 也不好过,行业的整体毛利率迟迟得 不到提升。"

# 丽江旅游称 玛咖系列产品证照齐全

丽江旅游 **602033**) 今日针对媒体报道发布了澄清公告,称公司与全资子公司龙德公司合资设立的龙健生物玛咖系列产品并非无证经营,均有据可查。

公告称,龙健生物玛咖系列产品有玛咖精片、玛咖胶囊、玛咖咖啡、玛咖酒和玛咖干片,其中玛咖精片、玛咖胶囊和玛咖咖啡,三种产品均属于食品。2011年12月龙健生物与天津和治药业有限公司签订协议,后者为具有合法食品生产资质的企业。玛咖片(胶囊)具有天津市食品安全企业标准(备案号:120669S-2011);玛咖咖啡生

产许可证为: QS121406010026; 玛咖酒由丽江玛卡酒业有限公司生产,生产许可证: QS533215050151; 玛咖干片作为玛咖产品的原材料,经丽江市质量技术监督综合检测中心检测并出具检测报告。

丽江旅游称,目前玛咖咖啡及 玛咖酒的生产许可证可以通过国家 食品质量安全网查询验证,其他产品的食品卫生许可证号、食品备案 号不能通过网络查询验证,可直接与相应的发证机关和备案机关核实。 龙健生物食字号、保健品批号资质 正在申报中。

|李雪峰 |

# 冶金渣年产矿棉2万吨 宝钢矿棉科技公司揭牌

## 证券时报记者 黄婷

昨日,在宝钢集团 2011年 社会责任报告发布会"现场,由宝 钢发展公司、宁波钢铁、宝钢工程 技术集团三家公司组建的宝钢矿棉 科技 (宁波)有限公司成立揭牌。 此举标志着宝钢成为国内首家成功 利用热态高炉熔渣生产矿棉的钢铁 企业,在冶金渣高附加值利用方面 居于国内领先地位。

宝钢矿棉公司依托宁波钢铁热 态高炉熔渣生产矿棉中试项目,实 现热态高炉熔渣生产矿棉的产业化 运作和规模化发展。将以宁钢炼铁 1号高炉1400℃的高炉热态熔渣为 主要原料,同时外配其他原料,通 过调质调温、纤维化、集棉、成型 生产出粒状棉产品,粒状棉年产量 约2万吨。

据介绍,每年仅宝钢的高炉渣产生量就达到 1300 万吨左右,一般的处理方式为将其用水冷却进行水淬处理,成为每吨百元左右高炉水渣产品,且其 1400℃的高温未被利用。而矿棉制品价格每吨2000元至上万元不等,其产品附加值更高,真正实现变废为宝。目前宁钢年产高炉渣约 100~120 万吨,所需的高炉热态熔渣原料能得到充分保障。

宝钢集团总经理何文波表

示,矿棉公司的成立是宝钢落实环境经营战略,推进钢铁主业和多元产业协同发展的一项重要创新举措。其发展目标为把高炉热态熔渣制棉中试生产线建成样板工程,结合市场需求,进行矿棉产线的快速复制。

业内人士指出,当前,建筑节能 正从有机类保温材料为主转向以无机 类保温材料为主,这为宝钢建设生产 矿棉制品提供了市场条件。宝钢成立 矿棉公司利用高炉热态熔渣生产矿 棉,充分利用熔渣显热,具有一定的 成本优势,实现快速的产业化发展 后,对淘汰市场落后、重污染产能也 具有促进作用。

# 华鼎锦纶拟8987万收购杭鼎锦纶

华鼎锦纶 601113) 今日公告称,拟以 8987.35 万元收购控股股东三鼎控股集团有限公司及香港永顺亚洲投资有限公司所持杭州杭鼎锦纶科技有限公司 100%股权。

截至 3 月 31 日,杭鼎锦纶的 净资产为 7621.14 万元;该公司 2012 年第一季度净利润 100.66 万元。目前,杭鼎锦纶正在建设年 产 8 万吨锦纶 、聚酰胺)切片项 目"项目达产后将形成 4 万吨/年功能性半消光切片和 4 万吨/年功能性大有光、全消光或特种用途切片的生产规模,预计每年可实现销售收入14.88 亿元,实现税后利润 6905.65万元。

华鼎锦纶表示,此次股权收购能 有效促进公司锦纶业务整合,有利于 提高公司经营业绩及盈利能力,符合 公司发展战略。 **健业**)

# 阳普医疗2400万收购扬州康利莱

阳普医疗 600030) 今日公告称,拟使用超募资金2400万元收购扬州市康利莱医疗仪器有限公司部分股权并认购增资,投资额约占阳普医疗去年营业收入的9.61%,增资后其持股比例达到55%。

公告显示,扬州市康利莱医疗

仪器有限公司是专业生产一次性使用 无菌医疗器械的企业,拥有 13 个产 品注册证尤其是留置针等 4 项国家三 类注册证,去年资产总额为 351 万 元,实现营业收入 275 万元。

阳普医疗称,此次交易完成后将有效拓展公司的护理产品线。 (乌己)